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Наразі в Україні стартував новий начальний рік, який став викликом 

як для викладачів так і для студентів всіх вищих навчальних закладів 

України. Незважаючи на велику кількість досліджень, присвячених 

ідентичності в галузі науки, техніки, інженерії та математики (STEM)  

і кар‟єрних цілей як у офіційних, так і в неофіційних умовах, існуюча 

література не розглядає STEM-освіту в галузі охорони здоров‟я та 

медицини [1]. Під час навчання в університеті студенти медики 

опановують навички клінічного мислення, що за одним із визначенням 

є когнітивною обробкою знань, установок і рефлексивної професійної 

практики клініциста під час роботи [2, с. 294].  

Завдяки постійним реформам викладання було реалізовано 

різноманітні евристичні навчальні та навчальні заходи для розвитку 

клінічного мислення, такі як проектне навчання, навчання на основі 

конкретних випадків (CBL), ситуаційне навчання та навчання 

віртуального моделювання [3, 294; 4, с. 3; 5, с. 75; 6, с. 285–290]. Одним 

із таких направлень може бути навчання студентів у вибіркових 

(елективних) курсах тематикам, які знаходяться на перетині одна одної 

та є мультидисциплінарною проблемою. 

Мета дослідження: оцінити ефективні проведення елективних 

курсів для студентів 6 курсу у Одеському національному медичному 

університеті. 

Дослідження проводилось на базі кафедри сімейної медицини та 

поліклінічної терапії де з вересня місяця розпочалось навчання на 

вибіркових (елективних) курсах україномовних та англомовних 

студентів. За дизайном у дослідженні приймали участь лише 

україномовні студенти які обрали для себе тематики, які перетинаються 

між собою, а саме: «Менеджмент ожиріння у практиці сімейного 

лікаря», «Менеджмент цукрового діабету у практиці сімейного лікаря» 

та «Інсулінотерапія у практиці сімейного лікаря». Впродовж вересня в 

рамках курсів пройшли навчання 83 студенти.  

Оцінка ефективності якості освіти проводилось за допомогою 

наступних параметрів: 1) комунікація: викладач забезпечив зворотній 

зв‟язок протягом години; викладач чітко формулював запитання, давав 

відповіді; викладач почувався впевнено та невимушено у спілкуванні; 

2) контроль: студент переглядав контроль відвідуваності; студент 

переглядав матеріали, домашні та самостійні завдання, матеріали 

курсу; 3)оцінювання: студент отримав вищий бал за курс порівняно з 

середнім балом за попередній семестр; 4) підготовка матеріалів (для 

викладачів): завантаження матеріалів зайняло від 1 до 2 годин та не 

потребувало подальших зусиль щодо підготовки; підготовка матеріалів 

займала від півгодини до 1 години перед кожним заняттям; 5) вивчення 

матеріалів вивчення матеріалів: студент завантажив усі матеріали; 
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студент опрацював матеріали надані викладачем на кожному занятті  

[8, с. 109]. При даному опитуванні використавувалась шкала, де 1 – не 

виконано, а 5 – чудово виконано. 

Анкета була розроблена за допомогою Google Form та групам 

студентів через месенджер Viber. Процес збору даних тривав у вересні-

жовтні 2022 року після закінчення навчальних курсів. 

Статистичний аналіз проводився за загальноприйнятими 

методиками варіаційної статистики. Достовірність оцінювали за t 

критерієм Стьюдента. Відмінності визнавали суттєвими при рівні 

значимості р ≤ 0,05. 

Впродовж дослідження ми побачили позитивну динаміку щодо 

сумлінності студентів, адже навчання під час війни, за слова студентів, 

допомагає відчути, що «життя триває» та відчути стабільність. Під час 

навчання наші студенти висловлювали схожі думки у всіх групах 

навчання. Але, найбільш важливим результатом дослідження можна 

вважати зміну ставлення та сприйняття студентами домашніх завдань в 

умовах війни, 79 студентів (95,18%) із 83 виконали домашнє завдання 

вчасно та в повному обсязі. Окрім цього, через брак часу, який спідкав 

людей під час війни, студенти більше уваги почали приділяти 

начальним матеріалам які в он-лайн режимі їм надавали викладачі. Так, 

73 студенти (87,95%) використовували начальні матеріали та, навіть, 

зберегли їх собі для використанні у своїй подальшій практиці. Інші дані 

наведено у таблиці 1. 

У таблиці 1 видно, що більшість показників майже досягли 

максимальних показників, але при опитуванні викладачів ми побачили 

низькі оцінки. Це пов‟язано з тим, що через війни та недостатню 

кількість часу викладачі були змушені готуватися до занять в 

екстремальних та стресових умовах. Але, згідно до оцінки студентами 

роботи викладачів необхідно відмітити, що викладачі підготувалися 

достатньо вдало до елективних курсів. 

Окрім цього, переважна більшість студентів (80,72%; n=67) 

записувалася на один курс за одним через те, що: проблематики 

висвітлені у навчальних курсах актуальні, проблематики пов‟язані між 

собою, викладачі дисциплін надавали новітню інформацію, цікава 

подача навчального матеріалу. 

Позитивні зрушення були відмічені і у володінні українською 

мовою, так майже всі студенти під час відповідей використовували 

державну мову, а саме у 97,59%, проти 65,06% аналогічного періоду 

20221 року (р0,05). 
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Таблиця 1 

Оцінка ефективності дистанційного навчання під час війни 

Вимір Твердження Бали 

Комунікація 

викладач забезпечив зворотній 

зв‟язок протягом години 
4,010,14 

викладач чітко формулював 

запитання, давав відповіді 
4,250,35 

викладач почувався впевнено та 

невимушено у спілкуванні 
4,010,27 

Контроль 

студент переглядав матеріали 

домашні та самостійні завдання, 

матеріали курсу 
3,970,15 

Оцінювання 

студент отримав вищий бал за курс 

порівняно з середнім балом за 

попередній семестр 
4,120,31 

Підготовка 

матеріалів (для 

викладачів) 

завантаження матеріалів зайняло 

від 1 до 2 годин та не потребувало 

подальших зусиль щодо підготовки 
2,760,57 

підготовка матеріалів займала від 

півгодини до 1 години перед 

кожним заняттям 
3,510,33 

Вивчення 

матеріалів 

студент завантажив усі матеріали 4,750,12 

студент опрацював матеріали 

надані викладачем на кожному 

занятті 
4,510,25 

 

Тож, спираючись на вищезазначене повномасштабне вторгнення 

росії в Україну не досягло та не досягне своєї методи з денацифікації. 

Висновки: 

1) повномасштабна війна привнесла корективи в життя кожного 

українця; 

2) організація дистанційного навчання у період війни є важливим  

у підтримці емоційного стану студентів-медиків; 

3) під час проходження елективних (вибіркових) курсів студенти 

позитивно оцінили організацію дистанційного навчання кафедрою 

сімейної медицини та поліклінічної терапії Одеського національного 

медичного університету; 

4) українська мова набагато частіше почала звучати у відповідях 

студентів-медиків Одеси (р0,05). 
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